
TD2 : Réseaux Informatiques 

Licence Professionnelle 

Exercice 1

Calculer la parité paire et impaire des caractères : A(100 0001), E (101 0001) et V (011 0101).

         00110101 
10110101
Exercice 2
Expliquer le tableau suivant : Remarques ?
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Exercice 3

Calculer le LRC des suites binaires suivantes : 
	A 
	1000001 
	0 1000001

	B 
	1000010 
	0 1000010

	C 
	1000011 
	1 1000011

	D 
	1000100 
	0 1000100

	E
	1000101 
	1 1000101

	F
	1000110 
	1 1000110

	G
	1000111 
	0 1000111

	H
	1001000 
	0 1001000

	Contrôle 
	0001000 
	1 0001000


Exercice 4 (émetteur)
Soit à transmettre le message 101 110 111 avec le polynôme diviseur est égal à :  x5+x2+ x + 1,  calculer le message à transmettre en utilisant la division binaire ou la division polynomiale.

Exercice 5 (récepteur)

1) quel est le principe de CRC au niveau du Récepteur ?

2) On a à la réception : T = 1 0 1 1 0 1 1 1 1 0 0  => T(x) =  x10  +  x8 +  x7+ x5 +  x4 + x3 +  x2
3) On a à la réception : T = 1 0 1 1 0 1 0 1 1 0 0

Vérifier si la trame est bien reçue ou non dans le cas du polynôme diviseur est égal à : x4 + x + 1

Exercice 6

Quelle est la trame envoyée par une couche Liaison après avoir ajouté les fanions de début et de fin, ainsi que les bits de transparence à la suite binaire suivante :

01111001101111101111110100000010

Décrire ce que fait le récepteur lorsqu’il reçoit la trame sans aucune erreur.

Décrire ce qui arrive au niveau du récepteur si un bit de la trame est modifié. Considérer les trois cas suivants :

a) Le sixième bit de la trame est erroné (le bit le plus à gauche est le bit numéro 1)

b) Le quinzième bit de la trame est erroné

c) Le seizième bit de la trame est erroné.

Exercice 7

Soit le bloc de 5 caractères de 7 bits reçus avec leurs bits de parité paire :

	
	C1
	C2
	C3
	C4
	C5
	LRC

	b1
	1
	0
	1
	0
	1
	1

	b2
	0
	1
	0
	0
	1
	0

	b3
	1
	1
	1
	0
	0
	1

	b4
	0
	0
	1
	1
	0
	1

	b5
	0
	0
	1
	1
	0
	0

	b6
	0
	1
	0
	0
	1
	1

	b7
	1
	0
	0
	0
	1
	0

	VRC
	1
	1
	0
	0
	0
	0


1) Y-a-t-il des erreurs dans ce bloc ?

2) Si oui, peut-on les localiser ?

3) Soit le bit 6 de C1 à 1, refaire les questions 1 et 2.

Exercice 8

La suite binaire 100011101111011 a été reçue en utilisant le polynôme générateur x5+x2+1. Y-t-il eu des erreurs de transmission ? Justifier votre réponse.

Exercice 9

a) En se basant se le principe de fonctionnement du protocole « Envoyer et Attendre », compléter le diagramme suivant.
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